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ATA DE REUNIÃO

Ata da reunião ordinária do colegiado geral do PROF-FILO realizada no dia 17 de outubro de
2023, por webconferência, com as presenças dos seguintes membros: Eduardo Barra (UFPR),
Rodrigo Marcos de Jesus (UFMT), José Soares das Chagas (UFT), Marco Bazzan (UFES),
Deyvison Lima (UFPI), André La Salvia e João Paulo Vilas-Boas (UFABC), Marta Rios (UFMS),
Luciano Silva (UFCG), Maria Reilta (UERN), Thiago Stadler (UNESPAR), Jocélia Barbosa
(UFAM), Almir Junior (UFMA), Herivelto de Souza (UnB), João Lima (UFAC), Ítalo (UFCA),
Gabriel Kafure (IFSertãoPE), Francisco Leidens (UERR), Giovana Temple (UFRB), Lucas
Dantas (IFPE), Marcelo Guimarães (UNIRIO), Rafael Cortês (UFRGS), Anastácio (UFPE), Hugo
(UFC) e Alex (Unimontes), Samon Noyama (Comitê Gestor), além da secretária do programa,
Luana Oliveira Medeiros. Ausência de representante do núcleo UFSCar. Pauta: 1) Informes e
posse de representantes discentes e novo coordenador de núcleo no Colegiado Geral; 2)
Avaliação do IV ENPROF-FILO e planejamento do V ENPROF-FILO; 3) Processo Seletivo;
4) Orientações sobre registro de PTT na Sucupira. Pauta: 1) Informes e posse de
representantes discentes, novo coordenador e representante técnico-administrativo no
Colegiado Geral: Rodrigo Marcos de Jesus foi apresentado como novo coordenador do núcleo
UFMT. O Colegiado Geral passa a ter 6 (seis) representantes discentes: Renan Gabriel (UFPR),
Carla Regina (UFAM), Eliane Macedo (UFRB), Hugo Jardel (UFPI), Everton Donizete (UnB) e
Tales Rodrigues (Unimontes), além de 2 (dois) representantes técnicos-administrativos: Luana
Medeiros (UFPR) e Ricardo Ernesto (UFAM). O prazo de representação será definido em
reunião futura. 2) Avaliação do IV ENPROF-FILO e planejamento do V ENPROF-FILO:  Após
a discussão, algumas diretrizes foram estabelecidas como preparação para o evento: i) a
programação deve estar definida para que sejam solicitadas as passagens, de modo a
assegurar que os participantes estarão presentes durante todo o evento; ii) o evento será
realizado em hotel, mas é importante que também haja um parte do evento na instituição que
acolhe o evento, para fortalecer o vínculo do PROF-FILO com o núcleo;  iii) organização das
comunicações: melhorar a distribuição das linhas de pesquisa e dos projetos a partir de um
mapeamento mais eficiente das comunicações, com a ajuda dos coordenador dos projetos. Isso
pode ser feito pela instituição acolhedora do evento e da própria Marta. Destacou-se também a
importância de uma melhor apresentação de quem são os mediadores, os comunicadores.
Sugeriu-se que cada coordenador de projeto fique responsável pelos seus inscritos, bem como
que eles estejam presentes no evento. iv) Para o próximo evento será contratado um sistema
de inscrição - sugestão empresa Galoá e uma pessoa com experiência em gestão de eventos,
além do Docca; v) será mantido o formato híbrido, mas houve a demanda por maior
socialização nas comunicações online; vi) José Soares das Chagas já confirmou que o V
ENPROF-FILO será de 12 a 16/08, na cidade de Palmas, Tocantins, e considera que tanto a
cidade, quanto a UFT,  têm plenas condições de sediar o próximo evento. A instituição que
acolhe o evento fica responsável por contatar o hotel, bem como participar diretamente da
organização do evento. 3) Processo Seletivo:  i) A discussão do ponto iniciou com



a apresentação da ficha de avaliação dos projetos revisada pela Inara, de acordo com o que
está disposto no edital. Samon fez observações e sugeriu suprimir o critério de eliminação ou
pelo menos flexibilizá-lo. André sugeriu reafirmar que a avaliação se dá com base nos itens 6.1
e 6.2 do edital. A deliberação do colegiado foi pela manutenção do critério como está. Por fim,
foi feita a sugestão de que localmente os colegas que já participaram do PS conversem,
transmitam o aprendizado para que seja possível aprimorar as ferramentas para receber
projetos mais alinhados à proposta do programa. Também foi discutida a possibilidade de
publicar ou não a ficha de avaliação. A Giovana sugeriu de publicar como anexo no próximo
edital em PS futuros. ii) Comunicação visual/marketing do PS: A empresa JR Fábrica de
Comunicação tem trabalhado na produção da comunicação visual/marketing para divulgação do
lançamento do edital. Desse modo, pretende-se dar um caráter nacional para a comunicação do
programa. A pasta com a produção feita até agora disponibilizada por meio de link no drive para
que os núcleos possam fazer uma divulgação a partir de uma identidade homogênea. A
empresa também está fazendo um levantamento do hábito de comunicação dos egressos,
alunos e potenciais alunos, o que será útil para processos seletivos futuros. Sugestão do
Samon: reunião com a fábrica de comunicação (ou outra agência) para planejamento da
comunicação para o ano de 2024 inteiro, com o objetivo de melhorar os pontos fracos
identificados em 2023. Eduardo Barra também sugeriu a divulgação do episódio
"desmistificando o PROF-FILO" do podcast Perdidos na Paralaxe. iii) Plataforma de inscritos: o
acesso à plataforma de inscritos: o acesso é do/a coordenador/a local, mas pode ser delegado
a/aos membro/s da comissão do processo seletivo local. O trabalho de análise documental já
pode ser iniciado, buscando ações saneadoras para os casos passíveis de solução. Até o
momento são 66 (sessenta e seis) inscritos. Será feita uma reunião, a sugestão foi pelo dia
01/11/23, para discutir se o período de inscrições deve ser prorrogado ou não, com vistas à
possibilidade de aumentar o número de candidatos. 4) Orientações sobre registro de PTT na
Sucupira: Os PTTs devem ser cadastrado na Sucupira e na plataforma eduCAPES. O link, ou
URL, a ser cadastrado na Sucupira deve ser o link gerado na eduCAPES para unificar os
acessos ao material do PROF-FILO nessa plaltaforma. Será enviada a lista de todas as
comunicações que foram apresentadas no IV ENPROF-FILO (mais de 200 PTTs), com as
informações necessárias e a rotina de registro de PTT'S para que sejam cadastradas
diretamente na Sucupira. João Lima, coordenador da UFAC e membro do Comitê Gestor, fez
uma demonstração do cadastro de PTT na plataforma Sucupira, indicando os campos que
devem ser preenchidos no cadastro desse subtipo de produção. Deve-se observar que nem
todos os campos são obrigatórios, mas recomenda-se o preenchimento de todos, pois eles
serão usados pela Comissão Avaliadora da CAPES. Dos campos opcionais, o único que não
pode ficar ser preenchimento é o (PTT) URL, isto é, o link que direciona para o produto técnico-
tecnológico. Apresentação de trabalho é considerada PTT, portanto, ainda que no lattes não
seja possível, neste momento, fazer o cadastro de apresentação de trabalho como PTT, o
cadastro - em vez de importado - pode ser feito diretamente na Sucupira. Recomenda-se a
socialização para padronização das informações e que os docentes e discentes do PROF-FILO
mantenham o lattes sempre atualizado. Não havendo mais a ser tratado, o presidente da
sessão agradeceu aos presentes e deu por encerrada a sessão. Curitiba, 17 de outubro de
2023.
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